

以果为媒
以节会友

嘉鱼打响本土休闲旅游特色品牌

本报讯 记者王麒、通讯员李德文报道:5月18日,2025年“5·19中国旅游日”嘉鱼县主题活动暨康丰源第三届采摘节开园仪式在嘉鱼县陆溪镇康丰源生态旅游区举行。

活动在激昂有力的鼓声中拉开序幕。模舞秀《战马》热情洋溢,三句半《嘉鱼八镇美名扬》描绘了乡村振兴的美丽画卷,黄梅戏《花园会》曲调婉转、优美动听,呜嘟独奏《又见炊烟》音色浑厚、声韵悠扬……一个个精彩的文艺节目轮番上演,将现场气氛推向高潮。

与此同时,嘉鱼县各大景区的负责人纷纷登台,对各自景区进行推介;工作人员为在场游客发放了文明旅游指南及《中华人民共和国旅游法》宣传手册,推动文明旅游理念深入人心。

据了解,本次采摘季活动将持续至5月31日,活动期间,凡购买康丰源门票的游客可凭门票在康丰源游客中心免费兑换1份桃子;凡一次性购买5张康丰源门票的游客,可免费参与随机抽取嘉鱼热门景区门票的活动。

康丰源生态旅游区种植有1000余亩约5万株“印山红”桃树,包括水蜜桃、黄桃、蟠桃等3个品种,不仅可以让游客尽情享受桃子的甜蜜美味,更能让游客充分体验采摘之乐。园区内,包括“愤怒的小鸟”、足球飞镖、哈哈镜、算盘滑道等在内的20多种亲子游乐项目,增进亲子互动的同时,也让孩子在游戏中快乐成长。DIY田园厨房、网红玻璃走廊,爱情天梯等特色项目,更是在丰富游客游玩体验的过程中,把湖光山色的美好记忆长久留存于游客心中。在食宿方面,大岩湖畔民宿与月亮湾营地提供特色住宿选择,配套的千人餐厅提供有土鸡、有机蔬菜等新鲜食材,供游客品尝乡土美食的地地道味。

“此次活动旨在以果为媒、以节会友,打响嘉鱼本土休闲旅游特色品牌,做到农业观光、文化旅游与产业致富有机结合,全方位、多元化宣传展示我县蔬果产业和旅游资源。”嘉鱼县文化和旅游局相关负责人表示。

逐梦绿野 不负青春

本报讯 记者丁伟、特约记者黎赛明、通讯员章永博报道:5月17日,2025年通城县“绿野逐光 跃动青春”首届青年“村跑”活动在沙堆镇九井峰生态茶园举行,400余名青年选手及跑步爱好者集结于此,竞速“茶园生态赛道”。

此次活动面向年龄16至45岁的“两企三新”领域青年、“三农”工作者、机关及企事业单位干部职工、其他领域青年等,旨在锻炼青年体魄,展现通城青年良好精神风貌,引导青年通过亲近自然的方式释放压力,加深青年对乡村的了解与热爱,激发青年干事创业热情。

当天上午8时30分,发令枪响。参赛者从九井峰乡村产业振兴示范园主会场出发,沿4.2公里环形赛道驰骋。赛道贯穿生态茶园步道、

自行车专用道等特色景观带,跑者既能闻到清新的茶香,享受生态茶园美景,又能直观领略通城乡村振兴的崭新风貌。赛道上,主办方精心设置了能量补给站,为选手免费提供面包、水果、矿泉水等物资,让跑者以良好的精神状态投入到比赛中。

“虽然参加过多次跑步比赛,但这次‘村跑’比赛更加有意义。奔跑在通城乡村道路上,不仅领略了九井峰茶园的美丽风景,还在运动中突破了自己,收获了一份好的心情。”参赛选手崔宝蕾高兴地说。

经过激烈角逐,郑宇栋、樊锦、邓诗宇分别获得男子组前三名,杨慧、杜亚兰、王万玉分别获得女子组前三名。

游三国 忆北伐

澳门师生来咸研学



5月20日,澳门濠江中学458名师生一行乘坐三国文化旅游季专列抵达咸宁北站,开启“游赤壁 忆北伐岁月”主题研学活动。在出站口,热情洋溢的民俗锣鼓演出向澳门学子传递咸宁热情。

记者 刘震 摄

“薯光”照亮致富路

近日,咸安区汀泗桥镇马鞍村,丰诚源(湖北)农牧有限公司的红薯基地里,一条条新翻耕的土垄松软平整,村民们正熟练地扦插红薯苗。该基地种植淀粉薯600余亩,带动周边30余名村民参与种植管理。

据介绍,这是咸安区盘活土地资源、推进产业振兴的农业开发项目之一。近年来,该区通过“企业+基地+农户”模式,为乡村振兴注入新动能。记者 陈红菊 特约记者 李婷婷 通讯员 江北 摄



自强铸就不凡人生

○ 邓自为

从本科到博士,他用单手敲出的代码和论文,证明了只要肯努力,没有什么学不会。

生活中的袁鑫,把困难过成了励志故事。他开通“折翼袁老师”短视频账号,分享单手系鞋带等小技巧,把生活中的小麻烦变成有趣的教学内容。他还在视频里讲解人工智能知识,耐心解答家长关于选专业的问题。这些视频没有华丽的特效,却吸引了无数粉丝。有位来自山东的父亲带着因意外残疾的孩子专程来看他,就因为从他的视频里找到了面对生活的勇气。袁鑫用阳光的心态告诉大家,生活总会遇到坎坷,但笑着面对,总能找到出路。

作为大学老师,袁鑫把自己的成长经验传递给学生。刚入职时,他就带着学生参加各类竞赛,手把手教他们写代码,做项目。他带的班级学生期末成绩全部及格,很多学生在他的鼓励下,从不敢尝试到主动挑战高难度项目。他不仅教知识,更用自己的故事告诉学生,只要不放弃,就没有什么不可能。

袁鑫将个人命运与社会责任深度融合,以科技赋能助残事业。他聚焦人工智能前沿领域,发起“人工智能赋能盲文和手语信息化研究”课题,试图打破残障群体与外界沟通的壁垒。通过研发语音转换、人机智能对话等无障碍技术,他致力于让视障人士能便捷阅

读、听障人士可顺畅交流,让手语与文字实现“自由翻译”。这一研究不仅是技术创新,更是一位曾经历命运重创者对同类群体最温暖的关爱。

袁鑫的故事,让我们看到平凡人身上的伟大力量。他没有惊天动地的壮举,只是用一只手、一颗心,在学习、生活、工作中不断努力,把自己活成了一束光。他的事迹告诉我们,无论遇到什么困难,只要保持对生活的热爱,对梦想的坚持,每个人都能活出自己的精彩。

桂乡新语

我市与宜春学院共建“校地就业服务站”

匹配人才供需 促进校企合作

本报讯 记者周莹、通讯员周绩报道:5月16日,宜春学院化学与生物工程学院考察组一行来咸开展校企合作考察交流,并与市就业局签订《宜春学院毕业生就业工作站协议书》,双方将共建“校地就业服务站”。

座谈会上,市就业局相关负责人介绍了咸宁产业发展、用工环境及企业招工现状,表示“当前企业对化工、生物等领域高素质技能型人才需求迫切”。宜春学院化生学院相关负责人则表示,学院在应用化学、药学、制药工程、生物工程、食品质量等学科领域成果斐然,拥有江西省一流药学、生物工程国家级特色专业和高水平科研团队,与咸宁产业需求高度匹配。

据了解,协议签订后,双方

将在咸宁重点产业园区与宜春学院分别设立站点,整合双方资源提供“一站式”服务,每月推送用工需求与就业意向,开展“数智就业”服务,让信息传递更加高效、精准。在活动共建方面,双方将每年联合举办招聘会,开展“引才专列”活动,组织学生赴企业观摩实践,推动校企联合培养。

此外,还将建立长效合作机制,定期会商通报供需情况、评估合作成效;在政策上协同支持毕业生来咸就业;依托宜春学院的科研平台,与咸宁企业共建产学研基地,推动科研成果转化,实现产学研的深度融合。

据悉,“咸宁—宜春”专场招聘会将于5月24日启动。

我市启动2025年文化馆服务宣传周

以美育浸润人心

以文化赋能城市

本报讯 记者章程、通讯员刘欢报道:5月20日晚,咸宁市2025年文化馆服务宣传周启动仪式在龙潭里新时代文明实践街区举行。本次文化馆服务宣传周活动,以“让文化馆成为人民的终身美育学校”为主题,结合同期举办的三国文化旅游季,通过文艺展演、非遗展示、主题线路推介等多元形式,全面展现咸宁公共文化服务与文旅融合发展的创新成果,为市民游客献上一场文化盛宴。

启动仪式前,举行了咸宁市群众艺术馆志愿服务队授旗仪式,分别为24个社会文艺团

队授旗。随后,活动在深情的大合唱《是妈妈是女儿》中正式拉开帷幕。评书《草船借箭》、走秀《借东风》、戏曲表演等文艺节目轮番上阵,引得观众掌声不断。活动中还穿插了有奖问答,观众踊跃抢答,将现场气氛推向高潮。

据悉,活动期间,我市将持续开展文艺演出、公益培训、非遗展览、摄影展览等一系列群众喜闻乐见的文化活动,进一步宣传文化馆的服务内容和功能,提高文化馆的社会影响力和公众知晓度,吸引更多市民走进文化馆,参与文化活动,感受文化魅力。

筑牢汛期安全防线

城区进行防洪排涝应急演练

本报讯 记者黄兰芬、通讯员曾卫华报道:5月14日上午,在咸宁滨湖港生态滤池,市住房和城乡更新局组织市城市排水管理处和咸宁创业水务有限公司,举行城区防洪排涝应急演练,模拟极端天气下城市内涝抢险过程,以提升城市防汛应急能力。

此次演练,模拟持续强降雨导致小区严重积水,以及突发断电情况下应急排涝作业。现场共调集四台手抬式移动泵、一套大功率潜水泵、一台发电机等专业设备,10余名抢险队员完成

设备快速架设、应急供电保障、多泵联动排水等系列科目,成功排除模拟险情。

现场指挥人员介绍,此次演练,重点测试了新排水设备的联动作业效能,同时验证了跨部门协作机制,为应对即将到来的主汛期积累了宝贵经验。

市城市排水管理处相关负责人表示,此次演练检验了应急预案的科学性和抢险队伍的实战能力。下一步,将在城区易涝点预置防汛物资,严格执行24小时应急值守制度,切实保障人民群众生命财产安全。

省城建档案队伍业务能力提升培训在我市举行

强化队伍建设

提升业务水平

本报讯 记者王馨芸报道:5月16日,湖北省城乡建设发展中心在我市组织开展城建档案队伍业务能力提升培训。此次培训聚焦基层工作实际需求,通过精准施策为我省城建档案工作者提供专业指导,旨在深入贯彻落实“干部素质提升年”和“城建档案管理质量提升年”工作要求。来自我市及黄石、鄂州、黄冈等地的城建档案管理机构负责人、业务骨干及行业企业代表近百人参加培训。

据悉,本次培训立足城建档案工作现状,针对队伍建设、业务规范、安全管理等关键环节开展专题辅导。培训内容突出三个重点方向:一是强化法治思

维,深入阐释新时代城建档案工作的责任体系与科技赋能路径;二是规范业务流程,构建“事前介入指导一事一案后严格把关”的全链条管理体系;三是筑牢安全防线,系统讲授档案保管技术规范与风险防控措施。通过“理论讲解+案例剖析”的授课模式,重点破解基层工作中存在的业务能力不足、管理工作不规范等突出问题。

参训学员反映,本次培训内容为基层工作开展提供了可操作的实施指南,并表示,将把学习成果转化推动档案管理规范化、智慧化建设的具体实践,为全省住建事业高质量发展提供坚实的档案支撑。

咸安人居环境整治持续发力

乡村“颜值”再提升

本报讯 通讯员章和开、刘艺报道:“现在村湾干净整洁,住得舒心!”5月12日,咸安区大幕乡井头村村民感叹人居环境整治带来的变化。

今年以来,咸安区全面推进农村人居环境整治提升行动,全域发力改善乡村面貌。动员村“两委”、党员志愿者、保洁员及群众,聚焦主干道、河道沟渠等重点区域,集中清理枯枝杂草、生活垃圾,整治乱堆乱放问题。目前,14个乡镇(街道)已清理河道垃圾30余吨、村道沿线建筑垃圾200余吨。

为确保整治效果,咸安区构建多层次监管体系。区级开展巡查暗访,60余个村组组建专项巡查小组,限时24小时整改问题,并利用数字乡村平台实时监管重点区域。截至目前,共发现问题1987个,已整改1948个,整改率达98%。

在宣传动员上,各镇(村)通过新时代文明实践站、村广播、微信等线上线下渠道,宣传人居环境整治的意义,引导群众树立“主人翁”意识。目前已组建卫生宣讲团100余个,开展各类宣讲活动350余次、垃圾分类活动1000余次。